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Jeg foreslår, at forslaget til folketingsbeslutning 
henvises til Det Energipolitiske Udvalg. Hvis in- 
gen gør indsigelse, betragter jeg det som vedta- 
get. 

Det er vedtaget. 

Det sidste punkt på dagsordenen er: 
15) 1. behandling af lovforslag nr. L 138: 
Forslag til lov om ændring af lov om Arbejds- 
markedets Tillægspension. (Udvidelse af ad- 
gangen for ATP til salg af administrative ydel- 
ser). 
Af beskæftigelsesministeren (Claus Hjort Frede- 
riksen). 
(Fremsættelse 25.02.2009). 

Kl. 21:16 
Forhandling 

Formanden: 
Forhandlingen er åbnet, og den første, der får 
ordet, er fru Marion Pedersen som ordfører. 

Kl. 21:16 
(Ordfører) 
Marion Pedersen (V): 
Da Venstres ordfører ikke kan være til stede på 
det her sene tidspunkt, har jeg lovet at læse hen- 
des ordfører tale op. 

Dette lovforslag udvider forretningsmulighe., 
derne for ATP PensionsService A/S på to fron- 
ter. 

For det første giver lovforslaget mulighed for, 
at ATP PensionsService kan sælge deres ydelser 
til arbejdsmarkedspensionsselskaber i EU- og 
EØS-lande. ATP PensionsService vil fortsat ikke 
have ret til at sælge formuepleje. 

For det andet åbner lovforslaget op for, at 
ATP PensionsService også kan sælge deres ydel- 
ser til administrationsfællesskaber og lignende i 
Danmark. Dette bliver stadig mere relevant, ef- 
terhånden som de små pensionskasser finder 
sammen i administrationsfællesskaber for at 
spare på udgifterne. 

ATP PensionsService fungerer som en selv- 
stændig virksomhed. Det betyder, at skulle ATP 
PensionsService få underskud, vil det ikke gå ud 
over danskernes pensioner. 

Venstre kan støtte lovforslaget. 

Kl. 21:17 
Formanden: 
Tak til fru Marion Pedersen. Så er det hr. Leif 
Lahn Jensen som ordfører. 

Kl. 21:17 
(Ordfører) 홢, 
Leif Lahn Jensen (S): 
Der er blevet talt lidt om, hvad det her forslag v 
drejer sig om, så det eneste, jeg egentlig bare vil 
sige om det, er, at det støtter godt op om det EU- 
direktiv, som er blevet lavet, om et mere forenk- 
let og effektivt indre marked for arbejdsmar- 
kedsrelaterede pensionskasser. Og så håber vi - 
også på, at det her giver en øget indtjening til 
ATP's datterselskaber, som selvfølgelig kan give 
medlemmerne en større gevinst. Så vi støtter 
forslaget. 

Kl. 21:18 
Formanden: 
Tak. Der er ikke ønske om korte bemærkninger. 

Så er det hr. Morten Messerschmidt som ord- 
fører. 

Kl. 21:18 
(Ordfører) 
Morten Messerschmidt (DF): 
Da Dansk Folkepartis ordfører, hr. Bent Bøgsted, 
desværre ikke kan være til stede, har jeg fået for- 
nøjelsen af at fremføre Dansk Folkepartis syns- 
punkter. 

Lovforslaget giver ATP adgang til salg af ad- 
ministrative ydelser. Som det er i dag, kan ATP 
levere administrative ydelser til pensionskasser 
og livsforsikringsselskaber, der er omfattet af 
lov om finansiel virksomhed. Med lovforslaget 
kan ATP etablere en helejet dattervirksomhed, 
der kan sælge administrative ydelser til arbejds- 
markedspensionsordninger, som er etableret og, 
drives inden for EU/EØS-området. Samtidig gi- 
ves der mulighed for ATP PensionsService til at 
levere ydelser til sammenslutninger, administra- 
tionsfællesskaber og administrationsvirksomhe- 
der for arbejdsmarkedspensionsordninger. 

Dansk Folkeparti finder det fornuftigt at give 
ATP mulighed for at udnytte og tilbyde den vi- 
den og ekspertise, der er blevet opbygget i ATP, 
til at løse opgaver for andre. Dansk Folkeparti 
støtter forslaget. Og således er ikke bare jeg, 
men også Folketinget blevet klogere. 

Kl. 21:19 
Formanden: 
Tak til hr. Morten Messerschmidt. Så er det hr. 
Eigil Andersen som ordfører. 
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Kl. 21:19 
(Ordfører) 
Eigil Andersen (SF): 
Arbejdsmarkedets Tillægspension, ATP, er gode 
til at administrere, og de er samtidig billige. Det 
er der grund til at glæde sig over, og så er det jo 
kun strålende, at ATP nu også kan komme til at 
tjene penge på at løse administrative opgaver 
for pensionskasser i andre EU-lande, sådan som 
forslaget giver grønt lys for, og som det også er 
blevet nævnt. Det betyder jo simpelt hen, at det 
er til fælles gavn, fordi overskuddet ved at påta- 
ge sig de opgaver vil medvirke til flere penge i 
kassen til udbetaling til ATP's pensionister. Jeg 
tror ikke, at det bliver nogen kæmpe beløb, men 
dog en smule, og alt i alt støtter SF forslaget. 

Det Radikale Venstres ordfører, hr. Morten 
Østergaard, kan desværre ikke være til stede, 
men jeg skal hilse fra ham og sige, at også De 
Radikale støtter forslaget. 

, Kl. 21:20 
Formanden: 
Tak til hr. Eigil Andersen. Så er det hr. Knud Kri- 
stensen. 

Kl. 21:20 
(Ordfører) 
Knud Kristensen (KF): 
Lovforslaget her er om en udvidelse af ATP's ak- 
tiviteter med netop administrative ydelser, for at 
man kan udvide sit arbejdsfelt i hele EU- og 
EØS-området. 

Det Konservative Folkeparti synes, det er et 
meget godt forslag. Forslaget begrænser sig dog 
til, at det ikke er et spørgsmål om, at man skal . 
rådgive om investeringer, men er alene et for- 
slag om administrative ydelser. Det Konservati- 
ve Folkeparti støtter forslaget. 

Kl. 21:20 
Formanden: 
Tak for det. Så er det hr. Per Clausen som ordfø- 
rer. 

Kl. 21:21 
(Ordfører) 
Per Clausen (EL): 
Jeg havde jo sådan set tænkt mig, at jeg ville be- 
nytte lejligheden til at holde en brandtale mod < 

EU og mod en række andre ting, men da jeg blev 
truet med, at der så ville blive stillet spørgsmål 
til mig, vil jeg henholde mig til, at jeg ikke er 
ordfører på området, og at jeg på vegne af fru 
Line Barfod, som er ordfører på området, skal 
meddele, at vi kan stemme for lovforslaget. 

Kl. 21:21 
Formanden: 
Tak til hr. Per Clausen. Så er det mere et spørgs- 
mål om, hvorvidt beskæftigelsesministeren støt- 
ter det. Det er det eneste, der står tilbage. Værs- 
go, minister. 

Kl. 21:21 
Beskæftigelsesministeren (Claus Hjort Frede- 
riksen): 
Jeg vil gerne takke for tilslutningen til lovforsla- 
get, og skulle der være uafklarede spørgsmål, vil 
vi afklare dem under udvalgsbehandlingen. Tak. 

Kl. 21:21 
Formanden: 
Tak til beskæftigelsesministeren. 

Der er ikke flere, der har bedt om ordet, så 
forhandlingen er sluttet. 

Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Arbejds- 
markedsudvalget. Hvis ingen gør indsigelse 
-  og det er ikke tilfældet -  er det vedtaget. 

Kl. 21:22 
Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Der er derfor ikke mere at foretage i dette møde. 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, 
onsdag den 11. marts 2009, kl. 13.00. 

Jeg henviser til den dagsorden, der er opslået 
i salen. 

Mødet er hævet. (Kl. 21:22). 


